

投资者认购踊跃 超额认购两倍以上

苏宁 30 亿增发认购完成 连锁发展再次提速



近日，苏宁电器(002024)对外宣布，已经完成2009年非公开股票发行工作，获得超额两倍以上认购，定向增发1.77亿股，募集资金30亿。根据前期披露的信息，苏宁此次增发将主要用于物流中心的加快建设以及连锁门店的拓展，依靠此次募集的资金，苏宁连锁发展将再次提速。

今年6月19日，苏宁电器提出2009年非公开发行股票发行方案，计划发行不超过2亿股，拟募集资金不超过30亿元。7月6日，苏宁电器股东大会通过了以不低于15元/股非公开发行不超过2亿股的定向增发方案，拟募资28亿元。而本次实际增发了177亿股，认购价格172元，募集资金30亿。

据悉，苏宁启动本次发行以后，投资机构积

极申购，申购资金近80亿，超出此次募集资金的2倍。而最终确定的发行价格跟询价前一交易日的收盘价相比，折价仅为88%，远低于市场15-20%的折价水平，由此可见，苏宁未来发展被各大投资机构一致看好。笔者在苏宁电器增发参与申购单位的名单看到，投资者认购踊跃，除国内公募基金外，部分境外机构投资者（QFII）、保险类资金、国内其他投资者也积极参与，证明投资界对于苏宁电器发展模式、竞争能力以及未来前景充分看好和一致认可，也使得苏宁电器的股东结构搭配更为丰富。本次发行最终被6家机构认购，单个股东的申购股份数量大多超过最低申购数，也充分体现了投资者的申购热情。此外，苏宁电器董事长张近东作为大股东也出资3亿元认购了1700多万股，体现了其对于公司未来发展的高度信心。

中国人保资产权益投资部总经理表示，此次人保资产认购苏宁的定向增发股票主要是看好中国消费行业未来的广大发展前景，在中国宏观经济逐步向消费拉动转型的过程中，相信苏宁电器作为国内家电零售行业的龙头企业，投资苏宁这样稳健成长的上市公司股票，正符合保险资金稳健成长的投资理念。

斯坦福大学基金QFII管理人润晖投资表示，长期看好中国零售业，认为中国零售行业的增长将显著快于GDP的增长速度，苏宁凭借强大的后台信息和物流系统，会进一步巩固、扩大在中国家电零售行业中的市场地位，从国际上

来看目前的估值水平对于长期投资具有很大的吸引力，未来相信能带来丰厚稳定的回报。

苏宁电器总裁孙为民介绍，此次募集资金主要用于加快连锁店面的发展和物流基地的建设。具体来说，这次募集的资金中有约14亿元将用于苏宁250家左右连锁店的发展项目；约10亿元投入六大地物流基地建设项目；另有39亿元补充公司流动资金，主要用于扩大定制包销、买断、差异化产品比例，进一步提升与供应商的合作关系，优化供应链管理。

孙为民介绍,这次增发后苏宁的门店数量将继续保持稳步提升的态势,而全国物流基地的规划和建设,将对苏宁电器的连锁布局和长远发展产生积极作用,进一步扩大行业领先地位。

业内人士认为，苏宁物流网络建设的加快推进，将有效支持二三级市场拓展和提高供应链效率；同时在后台夯实、店面网络完善的基础上，苏宁将有能力加快实施以商品、客户为核心的营销变革，获得新一轮发展。

诺基亚 2010 旗舰新品 X6 苏宁独家首销上市

据悉，今年在德国斯图加特举行的NOKIA World 2009活动上亮相的旗舰手机X6，将作为诺基亚2010年在中国市场的首款产品，率先在苏宁上市销售。这也是继11月诺基亚首款X系列机型X3在苏宁首销之后，又一款X系列手机在苏宁渠道首销上市。这款产品被誉为2010年诺基亚音乐机皇，将在元旦后在苏宁上市销售。

X6 作为诺基亚最新推出的 X 系列高端产品

机，采用了最新的电容触屏，支持 3G(WCDMA)，纤薄的机身尺寸给人不同以往的深刻印象。该款手机的内存高达 32GB，无论是运行速度还是数据的存储都有足够的保障，该手机配备了 500 万像素卡尔蔡司镜头，支持自动聚焦，数码变焦及高分辨率视频拍摄等功能。诺基亚针对于顾客对 WLAN 网络的特殊要求，X6 还加入了对于 WAPI(兼容 WiFi)的支持。

作为一款支持 WCDMA 网络的 3G 音乐智能手机，诺基亚 X6 做到了对于 WCDMA 四频网络的支持，这标志着这款诺基亚 X6 将会在全球的范围内的 WCDMA 网络环境下适用，不会受到不同地区所采用的不同频段的影响。可以说是一款真正意义上的全球通手机。该产品也是目前少有的能够支持 103Mb HSDPA 网络的手机产品。

苏宁在北京、上海等12各主要城市,对预定X6的顾客,额外加赠价值999元的诺基亚原装BH-503蓝牙立体声耳机一个,全国仅限500名。使这款产品的音乐娱乐功能发挥的更加完美。

苏宁电器通讯事业部总经理陈华兵介绍,与诺基亚、索尼爱立信、三星、摩托罗拉、LG、联想等品牌的良好合作成为苏宁手机销售稳步增长的重要保证。作为诺基亚2010年度旗舰3G产品,X6的上市也预示着2010年的手机市场3G手机将逐渐成为主角。

冯刘克